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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Eylül  
Birleşim : 4 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 04.09.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Lütfü DURAN’ın Başkan bu 
birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  

 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 

önerilen konuların görüşülmesine geçildi. 
 

Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil DUYMAZ, Ali AKINCI, Şerafettin ALKAN, 
Metin ÖZTÜRK, Hilmi BAYDAR ve Hakkı ÖZTÜRK imzalı “İlimiz, Ayvacık İlçesi, Adatepe 
Köyü, Adatepebaşı Mahallesi ile Bahçedere Köylerini birbirine bağlayan yaklaşık 3 kilometrelik 
toprak yolun yol ağına alınması” ile ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 13’üncü 
maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan İsmail DOĞAN, Hilmi BAYDAR ve Metin 

ÖZTÜRK imzalı “İlimiz, Çan İlçemizin kuzeybatısında bulunan Ağı Dağında yapılmakta olan altın 
arama sondajı” ile ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 14’üncü maddesi olarak 
görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Eylül toplantısının 3. birleşimine ait tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 
yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 

 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 

olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
 
Gündemin 7. maddesinde yer alan İlimiz, Merkez Kepez Beldesi Çınarpare Mevkiinde 15 

pafta, 5310 parselde kayıtlı bulunan taşınmazın hissedarlarından Fatma Behice Atan’a ait kısıtlı 
hissenin kamulaştırılması konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan 
teklifi okuttu. 

 
Başkan; Bunu komisyona havale etmemize gerek yok dedikten sonra İlimiz, Merkez Kepez 

Beldesi Çınarpare Mevkiinde 15 pafta, 5310 parselde kayıtlı bulunan taşınmazın hissedarlarından 
Fatma Behice Atan’a ait kısıtlı hissenin kamulaştırılmasını oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündemin 8. maddesinde yer alan Ödenek aktarılması konusunun görüşülmesine geçildi. 

Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup 
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olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 9. maddesinde yer alan Çanakkale Amatör Spor Kulüpleri Federasyonuna 9.000.-

TL ödenek aktarılması konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan 
teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın 
görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe ve Gençlik ve Spor Karma Komisyonuna havalesini 
işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 10. maddesinde yer alan İlimiz, Yenice İlçesi, Seyvan Köyü, Altıbahçeler 

Mevkii, tapunun 50M.Ia pafta, 259-260 parsel numarasında kayıtlı taşınmazlar için hazırlanan 
1/1.000 ölçekli “Akaryakıt Satış İstasyonu+LPG” amaçlı Mevzii İmar Planı tadilatının onayı,  

 
Gündemin 11. maddesinde yer alan İlimiz, Çan İlçesi, Büyüktepe Köyü, Kadıncık Mevkii, 

tapunun 4 pafta, 578 parsel numarasında kayıtlı taşınmaz için hazırlanan 1/1.000 ölçekli Mevzii 
İmar Planının onayı,   

 
Gündemin 12. maddesinde yer alan İlimiz, Biga İlçesi, Göktepe Köyü, Köyiçi Mevkii, 

tapunun 1884 parsel numarasında Göktepe Köy Tüzel Kişili ği adına kayıtlı 4.330 m2 yüzölçümlü 
taşınmaz üzerinde hazırlanan “Dini Tesis Alanı” amaçlı 1/1.000 ölçekli Mevzii İmar Planının onayı 
konularında söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca gündemin 10, 11 ve 12’nci 
maddelerindeki toplam üç adet dosyayı görüşüp rapora bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 13. maddesine ilave olunan “İlimiz, Ayvacık İlçesi, Adatepe Köyü, Adatepebaşı 

Mahallesi ile Bahçedere Köylerini birbirine bağlayan yaklaşık 3 kilometrelik toprak yolun yol ağına 
alınması” ile ilgili önergenin görüşülmesine geçildi. Başkan; Önerge üzerine söz alan olup 
olmadığını sordu. 

 
Şerafettin ALKAN;  Komisyona havalesini talep ediyoruz. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere 

Köye Yönelik Hizmetler Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündemin 14. maddesine ilave olunan “İlimiz, Çan İlçemizin kuzeybatısında bulunan Ağı 

Dağında yapılmakta olan altın arama sondajı” ile ilgili önergenin görüşülmesine geçildi. Başkan; 
Önerge üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 

 
İsmail DOĞAN önerge ile ilgili resimli bir sunum yaptı. 
 
İsmail DOĞAN;  Burada sondaj yapılıyor şuanda ve sondaj % 40 eğimle yapılıyor. 1.000’in 

üzerinde sondaj yapılmış. Ağaçlar yok ediliyor. En önemlisi Çan’ın 22 köyüne su veren Karadere 
ve Aksu su kaynaklarına çok yakın bir yerde sondaj yapılıyor. Sondaj makinelerini götürmek için 
yollar açılmış.  

 
Başkan; Bunu Orman Bölge Müdürlüğüne de sormak lazım. 
 
İsmail DOĞAN;  Oradaki ormancıdan duyum aldım 16.000 m2 orman kesimi olacak diye. 

Şu anda sondaj yapılan yerler Çan’daki su kaynaklarına çok yakın suya karışmaması imkânsız. 
Köylerden aldığımız duyumda suların bazen bulanık aktığı yönünde. Bu konuda Meclisimizin 
duyarlı olmasını istiyorum. İnsan sağlığını tehlikeye atacak bir durum. Bunu iyi araştırıp zehirli su 
içmememiz için elimizden gelen her şeyi yapmamız gerekiyor diye düşünüyorum. 
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Hakkı ÖZTÜRK;  Bu konu Çanakkale için bir yüz karası. Kaz Dağlarını, çevreyi bu hale 
getiren Bakanlık hakkında bu Meclisin dava açmasını istiyorum.  

 
Başkan; Bakanlık hakkında. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Onlar verdiler. Bize sormadılar. Çevre ve Orman Bakanlığı verdi bunlara 

ruhsatı davayı da oraya açmamız gerekiyor. 
 
Başkan; Bu maden arama ruhsatlarını Maden Dairesi veriyor İlimizle alakası yok. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bakanlığın Memurlarına güvenmiyormusunuz? Bakanlığın 

Memurları demek ki araştırmış, incelemiş, vermiş. Dün öyle diyordunuz ya memurlar eliyle 
yürütülmesi daha iyi diye. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Yanlış yapamaz mı? 
 
Metin ÖZTÜRK;  Hangi konuda söylediğinizi söylermisiniz Rüştü Bey. Şimdi dünkü bir 

oturumu bugüne aktarmak gibi bir niyetiniz varsa onu da yaparız. Ama biz bu Devlet Memurları ile 
ilgili özellikle sizin de tasdik ettiğiniz dün bir konu oldu. Dedik ki; Jandarmaya inanalım, 
Kaymakama inanalım Evciler Köyüne şöyle bir şey verelim dedik. İnanalım dedik ama maden 
arama ruhsatını da Ankara’da Maden Dairesinin verdiğini de herkes biliyor burada. Siz neyi 
söylemek istiyorsunuz onu anlamıyorum. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Benim söylemek istediğim şudur. İl Genel Meclisinin bu ruhsatı iptal 

etme yetkisi var mı? 
 
Metin ÖZTÜRK;  Hayır. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Dava açmak herkesin hakkı değil mi? 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Evet. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Siz dava açılması gerektiğine inanıyorsanız niye açmıyorsunuz? 

Biraz da icraat yapın hep konuşmayın. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Rüştü Bey bugün geldi bu olay. Bizim dava açmak gibi bir niyetimiz 

olur, olmaz grup olarak bir şeyler yaparız o ayrı.  
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Komisyona havale etmekle beraber Çevre Müdürlüğüne 

sorsak.   
 
Başkan; O görev de komisyonumuza düşüyor.  
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bir komisyon bu işe baksın. İkinci olarak da bir soru önergesi 

haline getirsek. 
 
Başkan; Komisyon zaten bu çalışmaları yapacak ikinci defa sormanın bir anlamı var mı? 
 
Halil Behçet ERDAL;  Çanakkale’nin % 57’sini bu altın madencileri bağladılar. Aynı 

durum Muratlar’da var, Bahçedere’de var. Bu durum karşısında Orman İşletme Müdürlüğü bir şey 
yapamıyor. Çevre Müdürlüğünün de hiçbir şey yapacağı kanısında değilim. Çünkü ruhsatları 
alınmış.  

 
Nurkan ŞANDA;  Köylerin içme suları bizi ilgilendiriyor. 
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Halil Behçet ERDAL;  Muratlar’ın ki de aynı. Muratlar’ın içme suyunun 50 metre 
kenarında sondaj yapıyorlar. 

 
Başkan; Ya da kullanılan bu kimyasal maddeler insan sağlığına zararlı mı? 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere 

Çevre ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündem dışı görüşmelere geçildi; söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 15. 

maddesinde yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 05 Eylül 
2010 Pazar günü saat 11.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu 
kapattı. 

 
 
 
 

     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 


